

# 春暖花开 万紫千红 一起相约“天香湾”万亩花海

◎ 王江红



连日来,东阳市南马镇花园村天香湾成片的油菜花、桃花、杏花已开得正闹,吸引了不少游客前来观赏。春暖花开,万物复苏。每年春季开始,这里的油菜花、桃花、梨花、海棠、杏花、牡丹、芍药、玫瑰、月季、荷花等各种各样花卉次第盛开,使整个天香湾呈现一派万紫千红的美丽景象。



“从空中俯瞰花园村天香湾,成片的油菜花与大型迷宫、游乐区、大型沙滩以及牡丹园、桃花山、梨园、杏园、玫瑰月季园等水果花卉种植区一起,勾勒出一幅‘凤凰’起飞图,甚是好看。”花园旅游公司董事长汪建森说,他们还引进亲子小火车、观光自行车、冰墩墩气模等,让游客在这里尽情体验休闲乐趣、领略花卉之美、感受春天气息。

近年来,国家AAAA级旅游景区——花园村深入推进浙江省农村综合改革集成示范区建设试点项目,把天香湾打造成一处花海果林相映成趣、丘陵水系错落有致、一年四季瓜果飘香集休闲养生、赏花游乐、文化节庆、果蔬采摘、研学科普于一体的景区。

春季,天香湾景区成片的油菜花金黄,漫山的桃花盛开,数万株牡丹绽放,成片的梨花、杏花、芍药、玫瑰、月季组成七彩花海,海棠、梅花等点缀其间更是别有一番滋味,万紫千红的景象迎接着四面八方的游客。“每年都要到这里赏花,感觉环境很好,旅游项目也多,能够满足不同人群的需求,孩子们有游乐设施、成年人可以烧烤、老人家则赏花走走路,都是非常惬意。”一位游客这样说。

据介绍,花园村天香湾景区最佳赏花期主要分布:油菜花和桃花花期3月中旬至月底,牡丹花期3月下旬至4月中旬,梨花花期3月中旬至4月上旬,海棠、杏花花期3月上旬至月底,芍药花期4月中旬至5月中旬,荷花花期6月初至9月初、月季、玫瑰花期4月中旬至10月初。

这里是全国五星级休闲农业与乡村旅游示范单位,已成为“最美田园”和“休闲农业与乡村旅游精品线路”。景区规划建设3000亩,一期已建成1300亩,漫步其间便是与春天相伴。与此同时,天香湾景区还充分利用生态资源优势,不断完善各类基础配套,大型迷宫与拓展游乐区以及大型沙滩和水库大坝,已成为花园生态休闲游的又一大特色亮点。

除了自然的,也有科技的。花

园天香湾景区是现代高效农业示范园区,是产研一体的现代农业科技展示区,也是花园村景区农业研学区块的重要组成部分。这里建有全自动玻璃温室5亩、连栋钢架大棚55亩、单体大棚340亩,引进推广名特优农作物新品种,应用智能化管理、无土栽培等先进技术,进行蔬菜瓜果等高效栽培设施示范,展示现代农业的魅力,生产的番茄、黄瓜、甜椒等都已通过无公害产品认证,生产基地被评为无公害生产基地,“健园”牌果蔬更是被评为浙江省名牌农产品。

花园村是浙江省首个以村为单位创建成功的国家AAAA级旅游景区,被国家文化和旅游部授予首批“中国十大优秀国际乡村旅游目的地”和“全国乡村旅游重点村”,还成为中国村官培训基地和全国新农村建设A级学习考察点,被誉为“浙江第一村”“天下红木第一村”“中国农村现代化的榜样”。



此外,花园村景区是党员干部红色教育基地、职工疗休养基地和职工活动基地,还是中国旅游特色村、中国最佳生态文化旅游目的地、浙江省职工疗休养基地、浙江省中小学生研学实践教育基地、浙江省特色精品疗休养目的地、浙江省非物质文化遗产旅游景区(民俗文化村),已形成名村党建考察游、职工康养度假游、中小学生研学游、乡村休闲观光游、红木家具鉴赏游、现代工业示范游等六大主题特色。

去年,花园村接待国内外游客达300万人次。这里,吉祥湖的湖光美景、红木家具城的雍容华丽、中国农村博物馆的历史珍藏、中华百村图的文化内涵、生态休闲园的现代农业、花园游乐园的惊险刺激、南山寺佛教文化园的恢宏气势、民俗馆的白墙黑瓦、拓展训练基地的青春活力以及农民住宅的整齐划一……历史、现实、未来交织在一起,民俗、生态、文化融合在一起。

